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DE JOSÉ ORTEGA MUNILLA

El minuto y la eternidad

Asamblea 'Representativa 'Departamental 
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 21.a SESIÓN ORDINARIA

Ibrll "40 «ie 1020.—Prcstlde el ■>■*. Salvador EMratlé

El puente de la Picada Várele

la escasez mundial de trigo
reproHOntacióiqalus b itliista

Mllí dowustraudu qUV iva Úvu»b*«« d-j-üu, y recuerde loa dato* que pueden Ktrltj

• 6.00
» 3.00

atemperan, cuando entran en juego las pasio­
nes y cuando llegan a herir en lo tntís hondo. 
Yo creo c insisto, que es mejor precaver, 
restringiendo un poco las atribuciones de la 
Presidencia; agregando que ca tas doraá» 
Asambleas do loa países Europios la repro 
scntnción proporcione! so hace, niinqno no 
pueda sor asimilable n corporaciones de cata 
naturaliza. Lo qno busco, repito, o» restrin 
gir un pooo la acción do la Presidencia; 
y pnrn ello recurro ni doctor Jiménez do 
Aréchaga, quien en su curso dsl Poder Lo-

‘ ’’ * ' ‘ muchas voces, <jile teniendo

KéndM Otara, q m u • es mjo-t-i. podría decir, 
aaf.M Viral* d« pápr •, q i - f t . a repartición 
<| m »e puod - ba.-er por la p o¡>o.'.o.uid«d

. o.imen- 

tnishuliulo su estudio a la callo San José néino­
ro 423.

Porque es la vida como pajarito orzante al 
que espera ol cazador. Si no coinciden ol 
vuelo del animalejo y el disparo de la flecha 
o do la escopeta, el ave escapa y ol hombre 
quo iba a matarla sufre el fracaso.

Por eso hay qno laborar sin tregua; hay 
quo recoger todos nuestros propósitos oo on­
da una de las sesenta partes da la hora.

El holgazán necesita siglos, y como él no 
los vive, queda anulado, borrado, inútil y 
estéril... ¡Cuántos hombros eminentes pn-

sesenta minutos. ¿Reducimos nuestro anhelo 
a un minuto?... Esa es la existencia do un 
insecto inferior. Y como sentimos dentro do 
nuestro ser la persistencia do los anhelos y In 
esperanza do lo definitivo, andamos en lo 
terrestre como aquel loco do 8i rae usa quo no 
dormía pensando en que las horas do reposo 
le iban a privar do ios goce» de la existencia, 
y cuando cala rendido da Huello sobro las lo­
sas do lu callo lo despertaban los puntapiés 
de los traseuntos, llamándolo borracho y con­
tradictor de los buenos usos ciudadanos...

¡Un minuto!. .. Loque se detiono ul tren 
en las estaciones sin importancia... Forma 
cronológica despreciable... Sin embargo, el 
minuto lo es todo. Napoleón dijo do su fra­
caso de Waterloo quo on un minuto de ti 
bieza, de retraso, tal voz do traición y du 
ignominia,cambió la fez do Europa...

Cicerón escribió: «Mientras doy un paso 
decido mi suerte».

Y' Felipe II pronunció aquella frase tan 
sabida: «El tiempo y yo contra otro» d„e.» Y 
como el tiempo os la continuidad desgrana­
da on minutos, ol Rey Prudente consiguió el 
respeto que es debido a ese paro de la aguja 
del reloj entro la» dos rayitas que nos van 
di-vonindo a los altos y n los humildes, como 
dientocillos agudos y comedores.

El minuto os salto de cada pulso en las ve 
na«, do cada aspiración pulmonul.

¿ti ose minuto, efímero, rápido, volandoro, 
hay quo hacerlo todo, todo lo posible, todo lo 
imposible también...

El heroísmo v» Ja voluntad y la diguida l 
condensa on uu minuto.

- El sabio no acierta en sus pesquisi» con­
tra la ingrata materia, sino ou el minuto un 
quo sorprende el secreto,

PBBIÓOlco TRISEMAr.AL

milímetro» Es uu hermoso <•« 
con más do e V.ffj pesos de a i 
Colón apropiado para edificar 
porvenir por encontrar-e sita 
prestar para ca-a de negocio y sacar traen interés «o! 
Iln terreno edificado en la calla 18 de Jali 
"Hundo entro la farmacia Supparo y la sucesión do S 
ble y terreno suficiente para edificar no palacete.

mirón de In nada a la nada por pensar que el 
minuto era misérrima molécula del tiempo!.. 
La vida no so interrumpe. Lato sin cesar. 
Dolores, esperanzas, tristeza», júbt'os... 8o 
van como Ins aguas del río, ante ol indiferou 
te que Ins ve correr.

Los místicos han establecido la fórmula: 
«Vas a morir, ¿Cuando? No lo sobes. Apto 
vecha la ocasión. Todo es ocasión. Píen-a 
aiemproen tu futura calidad, allá en el cielo, 
o on la hondura infernal>.

Los prosáicos entienden dc otro modo es­
te asunto. Pnrn ellos el minuto oo existe. 
Masa blando ía del vivir, ellos creen que 
puedan cortar por donde les convenga. Y les 
ocurre quo cortan cuando la masa se ha con­
cluido. No queda cosa do ella. El cuchillo cae 
resonante sobro la nada.

Los que cuidan de su deber ante Dios, loa 
que temen In justicia, loa que so preparan ni 
fallo, esos e»tán atentos, mirando la muestra 
de la máquina cronológica, y ponen en cada 
segundo un pensamiento do perdón, una es­
peranzo en lo definitivo.

Y para los quo de este modo transitan por 
el Valle de Lágrimas, lo» minutos son caudal 
reiogido.monedita recaudada, señal de sa­
crificio, acusación do las abnegaciones.

Los bueno», lossacrificndos, los ejemplares 
en la lucha contra el mal, tesaurizan los minu­
tos como avaros que esconden sus dineros. 
Saben quo la colección de esos minutos es la 
vida. Y para que la vidasoa digna del ofre­
cimiento ti Dios, hay que presentar el cauda- 
lito limpio y reluciente.

De ese modo, entro el minuto que vivimos 
y la eternidad que apetecemos, sólo hay una 
diferencia: la voluntad del quo so entregó sin 
cesar a la Ley dc Dios,.,

Inferior, ciertamente, o-e comentario alo 
ciencia del señor Afórente. Permíteme que, a 
pesar de mi impericia, ofrezca al sibio cate­
drático, ni ooitftren liante de Gi|ón, la prueba 
da quo hay fuera d» las logia» de la ciencia, 
quienes piensan quo nutro el minuto y la 
eternidad sólo hay un tránsito: oído) saori-. 
ficio.

Donato D. Clara * 
tiembre, 471. Montevideo. Teléfc 
ya. 3223 (Colonia:.

dente, siendo un ser humano Corno todos lo» 
miembros do cata Asara O «a. y e,tau l ■ ex 
puestv ai calor d» la diaousióa y a ¡o» apasto-

Guillermo J. Bozzo .BWl"i
mero 526. San José de Maro. “U ¡

: Inerte sur aviso» en
Eo.m Principios 

que con ello obtendrá resultado

qu<il*u« grup >« quo oj llegaran 
lú-u-ro «ufieieuta da vuumtea 
el cuaficianlo electoral, (Muy 

, , _ ] ie l« Aumb m tieua que «»r
N s»p«j<i fie: d 1 mapa po ític >, qusdarlau liu 
representación aqualiat minoría* que cu al- 
cautita'i al coeficieuto naoMario, porque e« 
Ilumino que «„.« asi, dedo qus toa electora* 
no hai traída suficientes voto».

Sr. diftbtlei. Ctítrii (M.ir\s). Parte de 
una base falsa. Yo oo voy a hacer una refu­
tación...

-Sr. CorJen). He pedido que «a me ampare 
*-n el tiMj de la palabra. Muchas veces me he 
sentido alcalizado por el fustazo dc «a críti­
ca, y sin embargo lo he <-idr> «in interrumpir­
lo. Puede teíutar-ue; per-, por el momento pt-

María Adela Bonavlta 
tale» de Francés y Francia par* Maestros de rri- 
mer erado. Calle Solía 570. San José de Ma ve .'

y hermoso monte natural en taco,.,. C,’n,po 
cultura, actualmente »e haya «rreudi 
el arrendamiento en lebrero de 1&2I. 
l'n trrrrno «-rtlflrado 
propiedades del Doctor Fren-

dúo; a los vicriatn» 1 y a lo» católicos nuigu 
no. Se rao dirá qu ■ en < es una iiqusticii, p<-r > 
por ol residuo -iund i el mayor O 7Ó de 
hombre, le cuiruspond ría 1 y por ru.i jj > a , 
los b-itlditi» ol Hiigu-ido puesto Yo no ere»

O.™.:., prol„io yJu
Sil

P“* “ tó.l.M.4,
• seis ines<>» ,

Concejo «le Ailministi’O-ClÓll 1 1,,e deponíamos para el'o, se nos desliza-' I^n««l L1 ,

-lrtíj.,,1 ----- fon elg'i'io» i-rroroe de información rpi» tta- lltll lllllll
_  «I<- >1. ..I.,.. .... i........ x. r lAmeaf—l L. .. ....

Ibh páginas 44 y 45. (3e lee.) De mojo que 
lo que proponía, aeflur Presidente, era q m 
podrán nombrarse esas comisiones dc una 
manera propoicional. pero nada de lo que 
aduje para apoyar, para «0‘tennr mi te-ia. d « 
motivo nhora, ni dieron entonces para pensar 
que esas comisiouea, fueran nombradas por 
la Asamblea.

Por otra parte, aunque no aoy muy fuerte 
en númeioa, creoque el seUnr Menénd-i Cla­
ra; es más o menos como yo. Entiendo, seO-ir 
Presidente, que dentro de esta A-amb'e i h iy 
distintos grupos político-, y no quisiera ha 
blar dc estas cosas, porque hago poca políti 
ca, y eso-grupos podían to .or perfectamente 
•u representación dentro de las Comisiones, y 
creía quo podía conseguirse, —y no sólo creía, 
sino que oreo se consigue la representación 
proporcional, quo es lo quo el eefior diputado 
croe insalvable, dándole colocación a las pa­
quetes minorías, aún n la minoría católica, 1 
di-tinguidísima por «tarto, y que está repre- 1 

... .......... . al quo también ' 
n, aún aoHteníen- 1 

o ...........proporoi-inalidtd No so 1
me ocurre n mí, señor Presidente, sinoquo es <

 
i

Juan A. Abó Ana O, de Scartaclni
18 do Julio número 586. , Teléf. La Uruguaya. San Jo«A de Mayo*

E1 quo avisa ~ ~ 

di,101.

ció calidad. propor
ór. Jfc/íá/idet Gara (JfarwJ. Sería un ré­

gimen no equitativo.
Sr. Cordero. Si usted me demuestra que 

no oí equitativo..
J/r/i/n-fr: Clara (Mario). Yo no voy 

a refutarla al doctor Cordero, que esa de­
mostración matemática que ba h-cbo no «ca 
exseta; pero puedo asegurarle que obligando 
a la Mesa a cefiírne al régimen do represen­
tación pniporei-ma;. o exigiéndole acercar» 
a él, la Mes« tendría que caer fatalmente, 
eligiendo du« nación distas y un batUiata. De 
lo coutrari.k, seri i una impr-.purciona idad, v 
uo íueru justo ni equitativo que la integrara 
un riverista, porque los balUi-ta» «ou unsmi- 
uorf i más fuerte que nosotros.

Sr. Silguero. Pero colorada todos.
ór. Jfezié'Ue* Clara (Afiríuj. E«o no.

ir  .. i . ... . \

namientos consiguientes, pu-de ocurriría más 
adelanre, eu otras Aisrabless, lo qu. la suce­
día al doctor Arena, que dijo lo que «e acaba 
do repetir. De mo lo que en estas condicio­
nes, siendo HHbio precaver, ee me ocurría que 
no procedería mal la Asamblea, indicándolo 
al Presídante, en esta momento, que se estu­
dia el nombramiento da Ins Comisiones, que

Josí ?• J®iero« la calla Sarandí 575, trente «1 Hotel Español, 
ti loidgjii itiuti.tirtiEilmiiti In «tu fnn 

Ayer se efectuó en el Ministerio de Obras 
Públicas la up rturu de las propuestas pro- 
Buutadtis ai segundo llamado a licitación 
para la construcción del ¡tueiito de la Picada 
de Vurela, en el Departamento do San José.

Las propueataa presentadas fueron tros: 
dt los aefiuree Adolfo BbaW, Compañía dc 
Obras Públicas 8. A. y de E. B. Suudriere.

Estas propuestas serán pasadas, a fin de 
ser estudiadas, >* 1» Dilección do Vialidad.

A Hum'-uei mui ivniu , ■ >
creía oportuna; e. decir, restringir o la Pro-i-. abiertamente,y no siendo como es eu fnglato- 
donáis, limitar un pnce, eso que yo orco uu I""
exceso do nrtribu riones. Imlndub'omouto, • I* polémica, porque no toma parto ni aún on 
quo nomo decía en esa noaíón, en ol oohO ac H^aral. .hd . nun ..n ».ta o,.-., ni
tual no hay rinda que pueda hacer pen-ur, on 
que no so va n hacer con ecuanimidad el 
nombramiento do Comisiones; poro deoía, 
también, que as necesario prever. Yo no mu 
nifesté, como dice ol soltar diputado,que en lu 
Cámnrá Nacional, o por lo menos na lo dije 
en se-ióti, »e hubiesen heobn nombramientos 
on los que no h« d>ib>i cabida n miembro» 
nacioosl'Hta», sino i-xcliiHivHinento colorados, 
Pensé eso pero no lo dije, y ro u-rdo perfeo- 
taau-nta que leyendo lo» diarios du la época, 
al intoi'pclur uu miembro del partido Nació 
nal ul 1’rCHÍdctite de la A-i>mbli-a, por cao» 
nnmbrnmientoH, ol Presidente decía: «^ o 
me «lento con la obligación do ser muy im­
parcial, pora me siento también muy oulora 
do», y do cao hace dos aftas, soltar diputad >. 
De modo...

Sr. Hbníndet Gara (¡Lirio). Hace más.
Sr. Cordero. Tres aúna.
Sr. Meaíndei. Clara (Mario) Más, mucho

Sr. Cordero. Un poco má«. Meso» más, 
meso» menos...

Sr. Menéndn Clara (Mario}. ¡Hace md» 
do cinco alta»!

Sr. Cordero. La rogaría al soltar diputado 
no mu interrumpiora, pues aunque mo ho 
sentido muchas voces alcanzado pur lu agu­
deza de su crítica, lo ho oído con muchísimo ,

Sección literaria
PÁGINA DE MISAL 

¡RmseOorl Alondra! Pájaro ri«nto 
qno dices t„ canto al pie de la fuente, 
P^- *uente clnra> de claro criital... 
I ájaro que dices tu canto, escondido 
en el viejo roble, dn rosni florido, 
quo yo vi pintado en viejo misal

II
El misal en dundo rezaba nquel canto,

que oía en su rezo el canto do encanto 
del ava celeste, del celesta abril;
del avo que sabe la aurea letanía 
do Nuestra Seflora In Virgen Maris: 
Azucena miélica! Torre do msrfill

III
Del ave quo sabe la ardiente plegaria, 

qno ni santo eremita, de alma visionaria, 
abro la dorada puerta celestial;
Ruisebor! Alondra!, que noostrn 8eflora 
la Virgen, ni NiOo le da, cuando llora 
dormido en la cuna de paja trigal!

IV
Y el roble derrama bus ramas nDosas, 

en dondo el milagro florece las rosas, 
en la azul penumbra del ideal jardín;
Y en la inicial roja, gótica y florida, 
el avo modula au ennto, prendida 
Ruiseñor! Alundra! Ave serafín!

Ramón del Valle Inclín

Sigue constitllycnd.i h» motivo de justifi­
cada alarma el número «-xttaordinuri.ilde ngri 
cultores que ao ven obligados a interrumpir 
MJB.actividades en virtud de la falta de tierra» 
disponibles para el cultivo. S-.mnn ya va.ios 
centenares las familias de labradores quo han 
sido arrojadas de luí predios que ocupaban 
al vencerse los ropectivos contratos do 
arrendamiento, debido a que los propietarios 
d« aquellas tierras optan por destinar éstas 
u i» ganadería, e-pernnd-> alcanzar a»í mayo­
res utilidades. Es» tendencia a acrecentar el 
desarrollo de la gatmderfa a expensas de la 
agricultura se inició hace algún tiempo en 
nuestro país, pero ella se lia acentuado en 
forma singular c inusitada durante loa últi 
oíos menea. Son numerosos, en efecto, los 
terratenientes empellados en destinar bus 
catnpi ti a la ganadería y quo parecen otorgar 
escaso interés al desenvo.vimieitto de la agri­
cultura nacional. Ello importa, siu duda, un 
error grave. La República necesítala contri 
bución de progreso quo lo aportan los gana­
dero-; pero tampoco puedo prescindir do la 
valiosa actividad de los labradores, elemen­
tos realmente útiles a la nación y a quienes 
debe otorgarse los más eficaces estímulos. 
Es profunda’nante penoso el e-pecióculo 
quo ofrecen esas familias de humildes ngri 
cultores n quienes uu obliga a interrumpir au 
meritoria labor, privándoles de sus medios 
de vida y substrayendo al país el valioso 
aporte de trabajo que ellas le han venido con­
cediendo, Muchas de osas familias han tenido 
que abandonar Ja Ropúb'ica, donde se loa 
niega la tierra que reclaman sus anhelos do 
obreros perseverantes y abnegados, vióndo-o 
obligadas a buscar en auolo extrnflo los más 
imprescindibles recursos do la propia sub«is- 
tamia. Frecuentemente, algunas dn las fami­
lias desposeídas do las tierras quo ocupaban 
se ven forzudas a dirigirse n lo» centros ur 
baños, dunda ol honesto agricultor ha dn su­
frir todos les rigores de una injusta miseria, 
y a engrosar, a veces, esa población menea 
teroea y resignada de los suburbios de algu 
nos pueblo». Se trata, on realidad, de un ae 
rio pe igru para el futuro económico do la 
nación y frente ul cual urge buscar una fór 
muía que impida el abandono del país por 
aquello- útiles elementos de trabajo. Los po­
deres púb ico» tioneo, al respecto, una gravo 
minióu que cumplir, en defensa do los per­
manente» intereses nacionales.—El Bien 
Público.

Jf’0 r d. |,.oho 
b"'«» y .nrlidS o 24 & °'M' '"'í".'’"'’ 
e’pccial O Larnu ovioo: Carne
rama 0.2G- eriísa rl"0 Krni“" nn

s? ----

woi', '»’l
lí)’n r> i r' ^an d0,,é. Junio 17 dn 7.? 1' ‘‘"«id."»-r-
«seo Enptnola, Secretario.

Conservatorio del Uruguay
SOCDBSAL SAH JOSE

Ha quedado InstahJ. en esta eiadad. nn» en- 
cursal del Conservatorio Muiral del üruanav 
que dinje el profesor Vicente P.blo-l» cu.!tan- 
ciona bajo la dirección de la señorita Mari» E.-.t- 
Mu-cto Laca va. .

Se aloran curaoa de Phno y Solteo-
Preparas» alumno» p.re rendir .xaman en ta 

Capital
SAN JOSÉ DE MAYO

| 1 « 1 l ==

Religiosas ,LCerdeiras gg*del Hospital Macuá. Ex-M.-dico interno del 
-------  ■ ’nnr«Df. -^Pital do Hasilen. 1‘ulmón y Corazón.

Conferencia de San Vicente de JrX04.,"- 1,0 3 “ menos ¡./.bivios.
, Paul de señoras —Ei luni » 21 a las 4 Xy» ° Uro-
I p. m. se reunirán las SeDorns qun componen |  etta conferencia. I 11 ’r
| Conferencia de San Vicente MílfíO G. LílCl’OÍX Agente de i. 
. decaballeros—El domingo 20, de.-puéa ' Seguros de Vida «La Providencia,. sájañdi3i?L 
| de la mi-a mayor tendrá n-uirióu <-ta SauJosó.
ferencla de cnbal'eios. j —-----

I Mes de! Corazón de Jesús - ,Jii|¡n A pii«íhqI o<ruj«no Denii»i* — 
I Continúase todo» los días a la» 7 1/2 p. m. i , . . ,, *, * Haira»ladndo»u con-

«i .n.n j i j i r. í j r z 1 Biiltono a la calle Artigas -110 antro (Jruiiuav v el rezo del mes del Corazón de Jo.úe. jLnrraaaga. San Jo»ó. S y J

Ejercicios espirituales para lu-1 ” "
erar la Indulgencia Plenaria - El < q ,i i Mqsirhftrnni A8r" 
lunes 21 en In Misa de 7 1/2 y on In función ’ <*"ul ItlilSCllCl OHl sor_

Eu Estados Laidos disminuye
y co la ludia aumenta la cosecha

El departamento de Agricultura do Esta 
do» UmduB, «cuba do publicar bu informo 
definitivo eobio la producción nnoiona de 
trurn en el .-lita cu curao. Según hus cálculo», 
ll producción do 1920 será de 781.000 000 
de búhela, mientras quo eu 191 J> «am­
eba» arrojaron 940.000 000. Esta déficit de 
JtiOOOO.UÜU de bushela, coloca a fcorto 
América ni difícil mcubcióo para «P°rt“r 
írigo y harina, dada la enormo cantidad de 
oso cereal que requiero «u consumo intorno 
Como so Babe oo previsión dc ese déficit, ol 
Sil” ..0.1»»"‘e— 7“
praa do trigo argentino, cuyas P«t,d” *''' 
ron embarcada» durante el pnmer tr me,t e 
do este afio y en I. negunda quincena do abril.

De la India llegan noticia» satisfactoria» 
i ri« la nueva cosecha de trigo.

L do 2.500.000 ‘»”«l‘,1“,-'0.s'1“o P',™„

piros afios.

Venta de valiosas propiedades
CON MANDES FACILIDADES DE PAGO

, sentada pur un solo miembro 
J ho le puede dnrrepro«entación, 

do el régimen de la proporoiur 
me ocurre n mí, soltar Presidente, sir.uquces u‘“ « nomoramiento da Ins Comiitoneo, que 
el sistema du Borellí. Si en esta Asamblea a»!’0 atuviera al régimen de la proporcionalidad 
trata do nombrar, deapués do la modificación 0 <1° la equidad.
que propongo, riele comi-iones permanente.., | Sr. .UenAilet Clara (Miriol. Es muy 
a razón de tros miembros cada una, serían distinto equidad y proporcionalidad.
21 miembros que no notnb.arfan,y e-imo-30 j -S'- '.brdero. Aproximándose ’ 
lus quo componemos esta A «amble».

Mo proponía, entonces, repartir 30 miem­
bros entro 21 d putado-, v daría un cociente q' 
eiyo no hago mallo» cá bulos, será 1.42. P i->« 
bien; yo dividiría por o»o cociente de 1.-12 el 
número do diputados nacionalistas, batllistas, 
riveristas y católico, que se sientan en e-ta 
Aetimblca, y creo que podría encontrarse per­
fectamente bien la proporcionalidad,

Sr. Oorospe. Mo permite una interrup­
ción? Ha dejado a los vioristas afuera.

Sr. Cordero. Porfootantente, eu el resu­
men varaos a liquidarlo». (Hilaridad).

De modo, entonces quo de 19 nacional!» 
tas quo hay entro los 30, que componen la 
Aviimb oa, entrarían 13,38, cociente de 19 
nacionalistas dividid» por 1.42; entre 5 bat- 
ilutas entrarían 3.52; cociente de 0 dividid» 
pur 1.42; entre 3 rivoriita» 2 10; nuciente de 
3 dividido p-r 1.42; entro 2 violista» 1 40,co­
ciente de 2 dividid > por 1 42 y entre 1 cstóii 
co 0.70 contéstalos de hombre. (H la ida >)

Puo» bien, tefior Presidente: yo ere» que - - ------------  - .w—fw
estos eáloulus son exacto»: son tos n6m-.ro» ! di to que ne te ampara vu e u«u de la ¡«labra, 
los quo hablau pur mí. Por ol cociente, a lo» ; So ruega no iuierrumpirie 
naeiouiilistus corresponderían 13 mi ■ ubr .* Sr Cirdrro. Para eouveiwr ai a-ltar M«-

s » do uu grupa du la» íracciuuea de loadi»- 
nt •» «»uano»«.,ou o i d.o» e sefi »r Salgue- 
., qu» al,> i-iou o-ta A«« n i'ea...
S'. Mt’iciid-i Clara (H trio). Do uu grupo 

iJ < .oá»,
, ----- ,... ,.. .  S'. Cor lero. . 8i alguna* fraccione* colo-

proporcional, qua n i» pueda llevar al dasi | radas uo figurarán eu t«u grau uú u«u, sería 
duratum, pero ereo qua o» lo quo má« no» , p >r tener p uja representación, porque com í 
acerca a la realidad y n la jn-tieta. | dice Ü-rardlu, tus loapss terrít--ríale» ana

No me proponí t asignarle, ni m ir-iarla ruta Orna ■ lo» in >p«» político» Je la R-púb.ica, y 
n la Mesa, niyondo >oá. hq ■» d ciri-: w-á < ■■ irác . ui-.it'j •» suprime» 'uuch.s deta- 
Fulauo, Maiigauou2«itaaoy batí» e»ta du Ite» A»l. lógu» acule, n > p .drlau teuer r«-

- S6B

« 8U8«¡Pc¡6n
P™ «íSmUdo

* eeia meses ■ ’•••,»
• mes

Acabo do leor on la admirable «Revista 
do loa Libroa>,quo dirige el notable escritor 
Luis Bello, fragmentos de una conferencia 
que dió oo el Ateneo obrero de Gijón el 1.» 
do Setiembre do 1919 don Manuel Gar.-ín 
Morante, preclaro catedrático, uno da los 
espíritus má» querientes do la verdad Y 
unas palabras de esta conferencia ponen la 
pluma en mi mano.

Trátase de un gran problema espiritual. 
¿Hoy?... ¿Ayer?.... Lo perecedero?... ¿Lo 
eterno?

No tema ol iootor que mo enfrasque on 
disquisiciones filosóficas. Mo falta compe 
tencia. Mo sobra el conocimiento de que mis 
humildes páginas sólo pueden contener nade- ¡ 
rías amenas ..

Pero quiero discurrir sobro In propuesta 
del soltar Morante.

El ba dicho en osa famosa conferencia:
«No» hemos ido acostumbrando poco a 

poco a no vivir oo presenta como proa ente, 
sino como tránsito a un mafinna mejor que 
nunca llega. Atónitos ante la id<sa da un 
futuro mejor, que necesitarnos conquistar, 
corremos hacía osa oasis, quo el espejismo 
dibuja en la lejanía, y cuando llcgi la hora 
de la muerto advertimos qno ol término »a 
halla tan lejano cornos» ballabi el osineuzar 
nuestra carrera.»

Honda esencia perturbadora do la monta, 
bulla» palabra», expresión magistral do la 
duda enque umclrts desfallecen... Yo voy a 
contostar a mi amigo insigne «obro osa duda, 
sin quo me autoricen la respuesta la autoridad 
de In sabiduría. Sólu In cxprrieucia y lu fo.

Ahí está toda 1adificultad del vivir. ¿Nos | ,  
contentamos con una hora?... 8un pocos | mentaciunea para sostener uno tenia quo

e» posible dentro d i esta A» cuioles. N-i uin ¡ i> 
propongo indicarlo para qno a» adopte im- K 
poralivaoiniite, eiuó par* qua vea el setter 
diputado como tengo razón y tal vez niuchi 
al aconsejara la Mesa que se aproxime *1 
régimon de raprwiaataoiño pr-qi -roí mal, -¡ui 
es de lo má« human.», de los mí* |u»to.

Decía entonce» y 1o digo ahora, que lucha 
ba «por nuestra» libertades y par las vues­
tras», y luchando así, no pensaba que se im 
pilatera a la Presidencia que sigui-ra ese sis­
tema, sino que «o aproximara a un régimen 
de proporcionalidad, que va nerfoctameatu

lunes 21 en In Mina de 7 1/2 y on la función 
de la noche «e predicará los ejercicio» capiri- 

’* tualea pnra lucrar la Indulgencia Plenaria on 
* la misma forma que en la de la Porciúnculn. 
| Esta Indulgenciii puedo lucrarse de-de el 
día 29 a las 2 dc la tarde hasta el día 30 a la 
puesta del sol.

Cofradía del Carmen—El domin­
go 20 en la miso de 7 1/2 hará In Comunión 
mensual esta cofradía.

Renovación de ¡a Santa Hostia
— El domingo en la Misa mnyor se hará In 
renovación de la Santa Hostia con procesión 
por el interior del templo.

Congregación de San  
Gonzaga La Seisena de San Luis. Con­
tinúase todos lo- domingos en la Misa de 8 
1(2 la seisena dedicada al Patrono do la Ju­
ventud.

Triduo en Iqonor de San Luís—
Los días 2-1. 26 y 26 se hará un triduo en 

honor do San Luis a laa 7 1(2 p. m. El do­
mingo 27 a las 8 1 ¡2 Misa do Comunión Ge

I ncral do todos los congregantes. A la» LO 
I Míen Solemne con panegírico del Santo.

Congregación dc Santa Filo- 
Eu la rápida crónica quo trotáramos el I meqa-El domingo27 en la Misa de 8 1 [2 

jueves de la última sesión de la Asamblea tendrá lugar la Comunión Mensual do eata 
Representativa, cun la premura del tiempo Congregación.

(JrÁM6 el número anterior}
Sr. Cordero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol sofior 

diputado.
Sr. Cordero Aunque ¡ni situación en esto 

debato os desventajosa, dado el hecho du quo 
tais contrincantes han podido preparar trno • 
qullamente, y durante varios días, las reflexio­
nes qno puedan hiicerso a mi argumentación 
do la sesión pasada, veo quo ol sofior Motión- II 
doz Clara no hn interpretado las palabras L 
quo manifesté oirdlla. | . . - • •

Ante todo, señor Presidente, yo no ho he-1 gflativo, insisto r , 
cho ninguna moción, sin» una serio do argu c°'no ‘,0"D.01 1 ^«nto atribuciones oxoi-

• ■ ■ - ■--- —,; siva» do bajar ala Asamblea, para disentit

Irrniiu miembro ujono, hasta cierto punto a 

1 Comisión Goneral, d id > <|<io on e»to cm i ni 
es él el que prarid* y lo hace el Presidenta 
de liisConi-siune» 8-iooionate», con raá» razón 
aquí debe admitirse quo pueden sor excosivas 
osas ntribucionea; pues puedo llegara sentir­
se arrastrado por las piisi.mu» en tía mouion 

. to du calor, on un moniunto do discusión un 

. poco apn-ionada.
Entro noaotro*, con ol sistema do q’ <■) Pro 

sidento puede bajar n tomar parte in In dis­
cusión, sin senlirso realmente ajeno a ella, u« 
punible, es lliluiailii qno ne ven arrastrado pur 
les pMiiionv» y pueda, on determinad» mo 
menta «cntirse como se sintió el d olor Arena, 

, colorado anta» que oriental, Y digo por otra 
parte quo ol sofior Menéndez Clara no tue Ira 
Interpretado perfectamente bien, porque yo 
no he hecho la moción que 6! me atribuye.

Sr. .Ueni'ndei Clara (Mario.) Yo uo lo 
atribuyo ninguna moción.

Sr. Cordero. Yo ha traído al debate este 
incidente, para reforzar un poco mi modo do

Otro pnoto do interés qua parece no h iber 
cnteiidiiiu muy bien el -eflor diputado M-> 
níndez Clara, ai es quo hn repasado la ver 
xión taquigráfica de h» sesión anterior, o» ol 
nombrauiiento do las comisiones por la Cá 

i niara, y para domos trullo quo es así, pido al 
Secretario quo lea al final do la página 43, 
ni la Asamblea mo permita. Sun cuatro pa 
■abroa...

Sr. Prniiente. Si nadie se opusiere... 
(Apuya te-)-

Nr. ' o-d-ra .. son cintro palabra» do la 
ttalóu |>a»ada (o» ive/. Me basta. Ahora vu

tamos de salvar en esta» líneas. N»a referi­
rnos a la moción final aprobada por l i Asam­ 
blea, y que so dn como propuesta sólo por el

■ ■'nlidad el setter concejal Larriora solicitó la . 
ampliación final en la parte que dice: «sin i n»r*ó><r: 
pe.jtiieio do Ins re-olucione» de la Comisión ' Escritoric 
Nacional de artículos de Primera Necesidad». I -----------
También ne dice en la miaron rosefia que <4 Ev. • »« ■>
Concejo vendía el azúcar a 0 36, siendo 0.36 i• «inCÍNCO 'I. KOVU’U púbUco°-- 
el precio fijado para ol expandió del articulo I Apertura de libros, balances y eonubil id vis­
en las ferian francas, l « de Julio 586.

LOS PRINCIPIOS
Contador

So oyen ofertas pnrticalnr
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EtS _ ís«iCAMPO EN VENTA

LEOPOLDO Ji. FRANCO

Gran taller do modistería sombreros

! 5-

¡[onamtoiioMusiralfleMDiitwMei
£3*- %IajcN diarios a Montevideo.

La estada de Monseñor Áragone en Buenas Aires
UNIVERSITARIASLA SOCIEDAD ARGENTINA LE TRIBUTA GRANDES HOMENAJES

Diversos actos ofrecidos • al Arzobispo de Montevideo

on

Exámenes de maestrosTABLADA
del Mercado

(Información especial para LOS PHINOIPIOS, a

is cotizaciones alcnnznnas oscna- r— —- . . . ' ,
úguioatos: Bueyes, do 11G a 118 prelado, que partirá el sábado de regreso a 
illoa, de 117 a 112 nlm ; vacas, de i 8U pa(g, conversó Inrgo rato eon el doctor 
¡ terneros, de 107 a 130 idm. Irigoyen acerca de asuntos generales y se 
> entrada fue ol memento: _______ .______ _________ i__ _____

Pro Fomento Escolar

REMITE IDE CAMPO

1.765 cabezas

Liga Paliiüiita i? la Juvenlud
De teatro

Para celebrar el Centenario

En favor de los Municipios

DES.IFKT.IWI) LU RESTA

" 6 por I. noni»«.ú ..l.
b.ll.«o<rt. V.ol.D.nn..-e,ograo>«d.ldo- prepora un reelb.. en lo« .

El azúcar del Concejo

Ib venta do azúcar al menudeo, en el local del

Kerosene y bencina

En Mioatevideo, el jueves, ol martiliero 
señor Jentschik, vendió una fracción do 
campo compuesta de 776 hectárea*, situada 
en la 2.a aeccíóu do esto departamento y 
perteneciente a la señora Isabel Fernández 
do Vigtl.—Fuó comprador el señor Francis­
co Ruizal precio do | 170 Oq la hectárea.

Noticias de Montevideo dan como propó­
sito próximo a realizarse, la restauración de 
lo» derechos de matricula y de exámenes en 
la Universidad, gabelas quo hace cinco años 
fueron suprimida» y reemplazadas por el im­
puesto al ausentismo.

Acaban do terminar en Montevideo los 
exámenes correspondientes, ni período de 
Mayo 15 a Junio, para los aspirantes al título 
de maestros nacionales.

El porcentnjo do reprobados disminuyó 
bastante en el periodo que acaba de terminar 
hecho que demuestra que loa futuros toaos 
tro» se preocupan de ed juirir el mayor 
caudal de conocimientos posibles para pre 
sentarse ante los tribunales examinadores. 
También ha podido comprobarse en el porío 
do de Mayo quo ol número de aspirantes es 
menor que en los períodos aoterioaes.

Ghaones, sombreros, locas, gorros 

ÚLTIMA MODA.

Ilnilm Fritara Su. María Elílta H. di arlóla

Curso do plano y solfeo. Clases elementales, 
medias y da perfeccionamiento. Se prepara pi­
ra rendir eximenes en la Capital.

Desde el I " de Marzo abierta la matricula 
de solfeo, piino, violín, violoncello, canto y ar­
monía.-Calle 33 N.o 437.

compra de artículos: S.intos García y para la 
Inspección Técnica: 100 kilos carbón de 
fragua, 10 kilos hierro para herradura, 1 kilo 
bulónos y 5 kilos clavo»; Angulo Hermanos 
y para la misma, un rollo do alumbré; Forera 
Hermanos y Arringa y para ol C. de la Lim 
pieza Púb!ica, 4 kilos grasa, 12 kilos piola y 
1 cajón de kerosén*-; Guillermo Ferri, com­
postura de la estufa do la barométrica en 12 
pesos y adquirir bolsas para el azúcar, tíe 
levantó la ee-ión a las 11 a. m. despachando 
la Mesa los asuntos di trámite.

| Reservado para el comercio
del señor José López Díaz

En lo Legación del Uruguay
Orre fiesta no menos “electa quo In 

anterior es la cnusticuidn por la recepción 
que el Ministro det Uruguay en la capital 
porteña y su esposadoña Alera Carnvia, 
ofrecieron en honor do Monseñor Aragone, 
en la sede du la Legacióu.

Asistieron a ella, representantes de los 
Poderes Públicos, miembros del Cuerpo Di­
plomático, Prelados argentinos, compatriotas 
residentes en la Argentina, y caracterizadas 
personas del grnn mundo porteño.

En casa de la señora
Villegas de Martínez

Confirmando los prestigios que en nuestra 
sociedad rodean a la obsequiante, señora 
Madgalcna Villegas do Martínez, se realizó 
esta tarde en su elegante residencia de la 
eolio Las lleras, una grao fiesta en honor 
del Arzobispo de Montevideo, Monseñor 
Juan Francisco Aragone.

En su conjunto y sus detalles, olla refle­
jaba el estilo de las grandes recepciones eu­
ropeas, armonizando la suntuosa decoración 
cou las «toilletes» de las damas y como nota 
interesante, los manteo» morados do los Obis­
pos, cuyas figuras realzaban sus distintivos.

El amplio «hall» y los salones donde el 
bnen gusto de la señora do Martínez ha reu­
nido magníficos objetos de arte, tapices y 
cuadros, fué escogido por un grupo do damas 
y caballeros que despartían con Monseñor 
De Andrea, Aragone y otros distinguidos in­
vitados.

Derroche de esplendor,opulencia y elegan­
cia fueron las características da esta recep­
ción, que hade perdurar en el recuerdo de 
los invitados, como en aquellas tradicionales 
que congregaron en la hospitalaria mansión

Como es sabido el doctor Alejandro Galli 
nal presentó hace algún tiempo un amplio 
proyecto de actos a celebrarse en el pal» en 
conmemoración del Centenario de la Inde­
pendencia en 1925. El jueves se reunió el 
Ccucejo Nacional de Administración con el 
fin de ocuparse del a- unto, y el Ministro se­
ñor Pittamiglio presentó un nuevn y vasto 
plan de obras a rea'izarse para la misma fe­
cha. Hubo un largo cambio de ideas, y por 
fi'timo »e resolvió invitar a las sesione» pró­
ximas que se efectuarán los jueves, al doctor 
Gal.¡nal y ■ loe presidente» de los Consejos 
Departamentales, por la relación que con 
ello» tienen algunas de las obras proyectada».

S»e reciben anlmAleN a I»®?" 
toreo, pastosespeciales, gramillalesjss dis­
pone de grán cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la 
Torre.

Olllmos modelos de corsets. fajas y Soullen
SURTIDO COMPLETO do GÉNEROS

Encajes, adornes j faolasizi

AJUARES PARA NOVIA
Median

V
E>®

por cuenta de! Coocej. Departamental, hubo 
una aglomeración inu-itada de muchachos en 
demanda de azúcar. No menos de 150 com­
pradores menudo» y a) menudeo »eag Iparon 
a mismo tiempo para adquirirla, dando tno-

NUEVAS DONACIONES

La Comisión recientemente constituida 
para allegar recursos en favor de Jos niños 
pobres que concurren a las escuelas, ha. reci­
bido numerosos donativos de comerciantes 
y particulares. Además de los que en estas 
columnas se han determinado anteriormente, 
recibió donaciones de las persona» siguientes: 
Rafael V. Salguero, Antonio M. Acosta y 
Lata, Héctor E Abó, Martín M. Díaz, Va 
lentín García, Fernando Oartbigoi-, Constan 
tino Ogando. Ernesto Prósper, Pereiras 
Hnos. Perera Heos. y Arriaga, López Alfon­
so v Valle-, Vallarino Hnos., Cn-a Santos 
García, Benito Díaz Jaime y Bernaido 
Cornú.

Mario Cardozo
PINTOR

El Comité designado en ésta pnrn secun­
dar Inacción de la Liga Patriótica de la Ju­
ventud, de Montevideo, quedó constituido do 
In siguiente manera; Guillermo J. Bozzo, 
presidente; Héctor Bove, vice; M Costa 
Valles, 2.® vico; Artigas Mouéndez Clara, te­
sorero; Carlos B. Parada secretario; Dardo 
Salguero, pro secretario; Carlos Díaz, Fran­
cisco Revira, Miguel A. del Castillo, J. Lo- 
renzotti, Mario Alies, Santiago Barreix 
Rafael Salguero (hijo), Juan C. Alies y Mario 
Durante Clavell, vocales.

Colonias Agrícolas, Trilladoras
V bEPÜSITO DE l EllEU.LS 

En Pantanoso de Castro y Pintado 
»|>lo. de Florida

En la reunión que ce'obró ul jueves la Comi­
sión de Hacienda de la Cámara de Rnpregea- 
tantes.qudó resuelto informar favorablemente 
los proyectos do los diputados López Aguerre 
y Pedregosa Sicnre, por loe que se entregará 
u loa gobiernos locales la totalidad del 
Impuesto general municipal, afectado hoy en 
un 30 por ciento de íu producido, en prove 
cho de la construcción y reparación do 
cárceles y edificios policiales.

En iCilidad, en adjudicación do todo el 
impuesto referido cu favor do la» comuna», 
quedó establecida por la ley orgánica de lo» 
municipio»,pero ante lindada» <jua sus ínter 
prefación©» In provocado y provoca, »'■ In 
juzgad» preferible formular una exjireea 
declaración al respecto.

La Satanela — No pudo realizarse 
anoche el anunciado debut de esta bailarina 
clásica española que debió efectuarse en el 
M-icció. Motivó la postergación del espectá­
culo el no haber llegado de la Capital las 
cintas de biógrafo que completaban el pro 
grama. Fuó realmente una lástima porque el 
debut había despertado interés, y el público 
on crecida cantidad desfiló por la boletería 
del teatro, donde n última hora se anunció 
la causa que obligaba a la empresa a suspen­
der la función.—La Sstane1» so presentará 

' ol domingo en sección «vermouth a las 6 p. 
íu. efectuando do noche ol segundo espectá-

472 cabeza»
269 »
145 »
153 »
883 »
431 »

SE COMPRA
List Cerní mu» Ituti jsptrim J tíI'hL-h ji ma hma iiliin« ikb - A«l»s tit- 

¿i piras di rmtru—Cnilqiitt dan ii anta J fwnju

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS para hombre

Corte eleg*a?ate
C alid-ad. svipsrior

útiles para combatirme después.
Dentro de esta repartición, al hacerse In ' 

elección de les Comisiones, de tres miem­
bros, entrarían precisamente nacionalistas y 
batí listas, un vierista y hasta el católico ten­
dría asiden; siendo tan desprendido que has­
ta en este cnso estaríamos equilibrados en 
una de las comisiones por partea iguales. Yo f 
no propongo esto imperativamente y argu- , 
meulu para demostrar al señor Meuéndez 
Clara que el régimen de proporcionalidad,: < 
podría traerse a la Asamblea, y que eso re- 1 
partición sería legítima, como ya lo dije.

Que dicha representación proporcional 
puede traer algunas injusticias, no es posi 
ble, oo es¡humano evitarlas. Estado lo que I 
tenía que decir.

Sr. Presidente. Se invita a los señores di­
putados a pasar a cuarto intermedio para dar I 
descanso a los taquígrafos.

(Continuaren 1

Sesión sin numero j
Por falta de quorum no celebró sesión ano­

che la Asamblea Representativa Departa­
mental. Sólo asistieron 10 diputados. La 
Secretaría dió cuenta de haber entrado los 
siguientes asuntos:—La Comisión de Fomen­
to devuelve con informe el expediente de 
reparaciones en los caminos del depsrtamcn 
to, elevado por el Concejo. —La Asamblea 
Representativa de Colonia envía copia de un ( 
proyecto de Cantinas Escolares sancionado 
por aquella corporación.

CAMINO NACIONAL- FRENTE A LA ESTACION DEL F. C.

'i Neiiiiiúticos AJAX-K1NG ROA 11. cubiertas y cámaras
! 1'iTfins especiales paro el ciwrcio

Casa López Alfonso y Valles
S.UilNIll tSül'IN.l CIIÍB.ID DE ASTOTlG.l S“S.Z-E" E“lro . p.* £ 

.jectáculoa empezarán a la» » y 45 

p. m. en puuto.

■ I 1G por la Asamblea Representativa, de 
1 1 ncui-fdo cu *o resuelto por l<>» H-ft-re» Cutí- 
<* oe¡nle-, había dado oxpilcuoioneii respecto do 
£- la vor.ta de azúcar.-Ordenes expedidas: So 

resolvió dar las siguientes ordenes pura la

tivo a quo tuviere que intervenirla autoridad 
policial, haciendo formar larga «cola» a los 
pequeños compradores.

El Concejo, en el deseo de cortar abusos y 
poder disponer en todo tiempo del azúcar ne­
cesario pnrn ol abastecimiento do los habi­
tantes do esta ciudad, resolvió que la venta 
en ol Mercado so efectúas© por cantidades no 
mayores do medio kilo, medida impuesta 
atención a las circunstancias expresadas.

tadurín y Tesorería -8 “ T-"d>r- Calzada, 
extracción de aguas serví ta-: Lf rmu in 
Inspección Municipal al respecto.

9.° Servicios a oobrar: Vuelva a la Ins- 
pccolón Municipal pare quo proceda al cobre 
de In» cHiilidxde» adeiidiidas con interven­
ción du Contaduría.—10.’ Ünmi-ión de com­
pra y venta do artículo» do primera necesi­
dad; telegrama relativo " la compra do azú­
car: Solicíte-O la cantidad n que se refiere 
para aleudar las solicitudesIdel comercio y 
los p.tticu'nre», asi como la venta quo el 
Concejo viene efectuando on pequ-ña- can í- 
dade» oo el Mercado Púb ieo. - 11 o l) • n * 
Agrícola, remitiendo 10 paquete» Ue ;
Acúsese ricibo y repártaso a lo* agiioulto es 
que deben hacer experiencias con el trigo uo 
pedigrfle.—12.* l'J «efter Presidente dol Con 

! cejo da cuenta que en la sesión celebrad • el

En general loe cotizaciones alcnnznilas oscila­
ron entre lo» siguientes: Bueyes, do 116 n 118 
milésimos; novilT— •’* «•«»..lm ■ a» i
102 a 120 idm.; - —-

El reparto de entrada faé ol siguiente: 
,ingoritico Swiít ... "

Idra. Uruguayo . . .
P. Ferré» V Cía...................
C. G. Dickinson y Cía. . 
Abasto...............................
Interior...............................
Servicio particular . . .

Total..........................

«e - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Relojería, dolería v Platería I

Se venden novacientoa sesenta y una hectárea de campo espcial para labranza
S . Sección jndicial del Departamento de San Jo».'-, en conjuutooen ‘‘¿J,. ;,nc>>

— 137 -13" ' 87 hect*reaam/n cada uun. con aguaitas permanontes- 1 "j* .Delta Vista.,
amiento dé cada 1ra.-i .•' n. x-r-c con Don Ricardo Cuadrado. ™ <4 mismo enmpo «Bella mía

En su nuevo local calle *55 de ¡Hayo ofre- 
I co un especial surtido do alhajas cu general a precios 

' excepcionales.

ARTIGAS
El aniversario ele hoy
Con el feri ado de hoy ol nal» entero cele­

brará el nacimiento del precursor de 1» 
nacionalidad. Nació Artigas en Montevideo 
—dicen la« crónicas—el 19 de Junto de 1764 
Hace de 3»to pues. 156 años. De entencee 
aquí la ex-Bunda Oriental ba sufrid» una 
traosformeción fundamental, pero por “obre 
todas la» mutaciones de orden mat- nal y 
social, podría deeiree que 8© ha mai.t-i.i <• 
inmutable, resistiendo al tiempo que todo lo 
destruye, el esoíritu Ide aquel codigo magní­
fico del año XIII, aquellas célab^-* i.wtrii'!- 
ciones qu i fueron conaid iradn d i o ni » lo 
avanzadas pa rn la época, rechazadas en la apa­
riencia» del hecho, dirfnae que en el misino 
hecho fueron ennsagradas a ¡>t inmortali-i *‘l. 
a juzgar por la obaa que realiza e' pal- 
inspirada en un ferviente deseo de liberta i 
política. El plan y el triunfo de la bit * 
de La» Piedra» dieren o bu vencerio’- ir> ■ 
autoridad indiscutida o inmediata. El pou-a 
miento inspirador do laa Instrucciones 
también tri unfó, no obstante la actitud 
radical del momento, y triunfó en el tiempo.

Para vivir más tardo necesitaba como loa 
grandes hombrea y las grandes inspiraciones, 
que su» contemporáneos las desconociesen. 
Y má» grande que el Artigas de Las Pie 
dras,más grande aún que «El Prot*cfw 
los Pueblo» Libree», má» grande aún qt. - 
odisea del héice, apurada f toicumcnte er 
retiro silencioso de Cuiuguaty, más gmr> te 
que tndo oso, ha sido la herencia que al pal? 
legara «el primer demócrata del Río de la 
Plata» que lo calificara Adams t*r> el P 
mentó norteamericano, herencia recogida f- - 
vorusnmeuto por la pntria que él delinean, 
con lo» cascos de «us redomoaea. en aquella 
resíbt-ncia bravia de nueve añne. En etwro. 
a partir del rechazo que sufrieran loe d ;•<» 
tados orientales, portadores a la Asamblea 
Constityente de Bueuos Airee, dsl punto de 
vista oriental, en esta margen del Plata se 
ha luchado siempre por la conquista de la 
mayor libertad y el goce libérrimo de los 
priucipios democrático». Es así que aquel 
arrogante blandeuguo qUe. eligiera para su 
escudóla afirmación de una libertad que «uo 
ofende ni tome», que contestara por igual « 
prebendas o amenazas, que «no vendía el 
patrimonio de lo» orientales al bajo precio do 
la necesidad* hizo dos veces a la patria- 
afirmando en el campo de batalla su existen­
cia material y g cubando en campo político la 
existencia ideológica de principios y aspira- 
ctonea orientadores que inspiran lo» códigos 
de nuestra democracia y que uo han do fene­
cer jamás.

Nuestms lectores tienen conocimiento de nión, ln« señoras María Roen Léxica Alvenr 
las grandes fiesta» queso organizaban en Ide Pirovano, Teodulina L zica Alvear de 
Buenos Aíres en honor de Monseñor Ara-! Uriburu y Marín Augusta E»treda do Lezica 
pone. La prensa argentina nos detalla algunas Alvear.
do ellas en la siguiente forma:

Audiencia presidencial
El jueves después del acuerdo de ministros 

celebrado en cnsa det doctor Pneyrredón, el 
presidenta do lo república concurrió n su 
despacho de In cnsn de gobierno, donde reci­
bió en audiencias al arzobispo de Montevideo 
monseñor Aragone, quien fué acompañado 
por el introductor de embajadores. El ilustre

Charla social
Us besítooLei m,ÍIC0|«, 23 .

bidgr.t.i . be..t,elo de „D.
a realizarse el mes próximo, en ocasión de [a 
ri A ldT cu¡’dE1° footbal.ísrico dé la Clu.

grama e.omnlnfn /L i., t:- . ’ Pr0'
------a I11» se anuncia.

El Club Social-La Comisión de seño- 
iritss de e»t- n—»:..:_ „ „ . , seno---- r..u>%IUgd centre femeiiiii.> 

mingo: mlM.-.Tonblo .. r»g.. i ,o“ló; »',«™ld“d p,'™ ’l'.'Ü"’n í" ° 
<M..yJu«o.qmoreo wr ..U.U.. p ,CM,; s„ Juuo g0 ll«1-3,.vl«por» do
.H,.»!., pinioío,... moro. Sun.blo., p,oB„m» do loso,., do uld.

, a - ““ ouiuo a un de revertir

Concejo do Administración I'....
’’ | cuenta de que existmeu Caja el 16 del co

r, c. ■, . , , , rricnto la onntidnd de 68G8 pesos cun 72
En Soo o lo, d,o™.oto.lta JolnK» om,4.,„,o,.—1." Lloco D.porUm.ol.l, rol. 

do Jon.O d. m: noo.oi.olo. vo.ol. o I.. ,|„c¡1!„d„ ,| 011V|0 do uo. obr., Arobl..-
ouo.-oylro.nl. do lo ,y oo l„ 3.,lu do: io _5. M,„htclto d. Ob... l"0blio.., 
Somoooo .0 romos ul Cooc.j» do .Id.,.».,-1 „cor „allJr> IIC¡b„ dü A CooLdurl.. 
I,.clin o.,u u.,.l.„™ do l,.. ..■n Lonco. ¡ > 0„„,„|„,h G„„m¡. A„f„,.d0 ,„ib„ y
jale* don Cario» Larilcni, Presi.lente; Manuel. • - -
D. It-diíguiz, Vic« Prnsideute y don Rogelio 
S ignrra, Vocal; actuando el decretarlo m n.>r 
E»pfuo!a. Leída el acta do la Be-ión anterior, 
fué aprobada sin obsorVHCión, S<- trataron !<■» 
rigiiienta» ii-untoa: l." Contaduría General, 
remitiendo g‘Ji» y tornaguías: Paso a Conta­
duría, a mi» rfe. los.—2.’ lustitntn Filotén 
nir-o; A'úsrse recibo, repártase el trigo reei- 
blJocntio lo» agricultores que deben hacer

Prevenimos al público, que exija las Juar. 
cas do kerosene CALORIA y bencina W|- 
CO, para no sor engañado con marcas infe- 
foriores en calidad y contenido.

West India Oil Compani
Igenela: San José.

. . p,,|Co Flaco -Sorlauo 
o.»™» ;

VaudeSUrf» ! rrpn*l»'et__

Julián C. Rodríguez
F.llcció eM dc ””

„ M(rah W»; Mumtl
tema * 'V““; A™ .VJ» a ota*»» /”™.

0„„» el dia B del entrante Julio a las
qM por el eterno descanso de
¡Oa.m. en la iglesia Parroquial. Alcnctón <i«- QO " .

mostró sumamente complacido por los agasa­
jos que había recibido durante su e«tada en i 
Bueno» Aíre», agradeciendo al mismo tiempo 
las atenciones oficiales que se le prodigaron

Al despedirse, el presidente le pidió tras 
mitiera sus afectuosos saludos al mandatario 
uruguayo, doctor Brum.

Un banquete
Realizóse el miércoles el almuerzo ofreci­

do por la señora Teolina Alvenr do Lezica en 
su elegante residencia de la calle Rodríguez 
Peña, en honor de Monseñor Aragone. El 
comedor habíase adornado cou plantas exóti 
cas y grandes ramos do flores, entre los cua 
les destacábanse por mi belleza, uno de or 
quídeas y otro de jacintos azules y morados. 
La mesa tendida con valioso mental do enea 
je, ostentaba en el centro una fuente da pie 
dra con calas blancas y celium amarillo», 
combinando los colores pontificios, y en am­
bos extremos grandes fuentes con macizos 
de estrellas federales. La dueña do casa 
atendió gentilmente a sus invitados, transcu­
rriendo las horas en un ambienta do exqui­
sita cordialidad y animación, n lo que con­
tribuyeron el grupo de damas y caballeros 
que completaron In reunión después del al 
niuerzo. Secundaban n la señora de Léxica, tjuu uuugic^.B.u,, u>, ■„ u,u,,»
en sus tareas do hacer lo» honores do la reu- a la flor y nata de Iu aristocracia porteño.

. . f • „„ ficio» UUU.vn
Ofrece al públieb sus servicios pro festona loR e8 pc

les. Kspccialid id en pinturas de casas de fa ----------
milia, puertas, etc. v,

Ilccibe órdenes en la calle Asamblea xv.
287. til 18-pm.

ntes de hftO0r

“•C pTecÍo» nmCOMEKTF.se A

la experiencia y archívese.—3.° Tesorería da culo eon programa o-uiipletamaute distinto.
: ‘ : En el Nacional—Programa de hoy: grai“» completo de la fieete

«Noticias fox N.e 4», actualidad; «El látigo ~ ~

LUTOS

PRINCIPIOS

Depósito de tratos del país, salazón de cueros

XXX

OKXXXXXXXXX

oylro.nl
nmCOMEKTF.se


no YENdental. B049 ni. úe [ampo

Artiga», 624. "an Jose, callo

V’NO ESPECIAL
■» o.»a nw, n1X ,’l‘

bli“ "" Se'.’™' !pj. o«?"teS y »| |lf,
»tok devino nueil .S rec,bido Rran

25 de Mayo E,n i " “KIIcnc.—enii_ 
Uruguaya». rn,r'aga. Teléfono «La

’a tertulia de un «cache!» 4 
de^^ZZÚkaí'lt" eéd,,,0”r l"Q° 

s xx'xrt:¡ 
oü..roaet^ill,."d."n“t:oc';end.7oid“

E.ludianhl celebra une fanci<S¿ do boa'ebcin 
o» .1 oolmo d, 1. cano 18d,,r„1¡o ¿"”™ “

Villagritn Bu.Umanlo, daslacíadore fn al 

una mtarnoolo poll0„l„ J, bM»„.
, "3"? protagoniola |V¡lli.„ |f„,

d-1 M.coíd .Ib -rgarj h(,y , orc. 
cía» y eeiecta concurrencia.

C,W‘-EI h”S“' d« 1°« »l«™. 
üianB-Rudrígues Bonavtta se ha visto ale- 
grado con la presencia de una hermosa nenn.

— tu la capital, los esposos barriera Sicn- 
ra Botx han visto alegrado su hogar con un 
robusto vnroncito.

NOVIAZGOS
Ha visitado oficialmente a la señorita 

Ma U Luisa Damíani el bachiller Jo-é María 
íi-rabal Arredondo. Amboi apreciados jóve- 
nes son conocidos en i>u-«tros circuios sucia-

Granja Villa Julia
ESI ACIÓN RODRIGUEZ 

•'¿“‘Vd«\Wn£ev^cha’° h,Pw«® <”> venta

n»—Estación Rodrigó r,eurr’r ■ Julio Q.yo,

ENLACES
El sábado próximo se realizará en la ma­

yor intimidad el casamiento de la señorita 
Maruja Mugante con el señor Carlos Ruso. 
Relacionada con esta boda circula entre las 
i.umenjsas relaciones de los novios, la si­
guiente esquela:—Amelia Vila de Mnzuute 
participa a Vd. el enlace d- su hija María 
Í >t.-T coi. el señor Carlos R¡6»t> que se efec­
tuará el 2G de Junio a las 9 a. tu. -S/c 8a- 
randí 526

Eloísa Britos de Rim»o participa a Vd el 
enlace de hijo Canos cotí la -teft -rita U i 
rm E t-r Miis.mt- «pie se efe :t ianí e< 26 dy 
Junio a la»9a. m. -8 ni José. Junio de 1920

•La Farmacia del Pueblo*, recibió los especi­
fico» •Auxilium* dtl presbítero Tomás Villa: Au- 
x.lium por gcl*» 8 1.60. Pildoras SO.7O. Confor­
tóte 8 1.30. Tónico digestivo 6 0.70. Pomada 
S 0 50.

VIAJKHOR
Brócente de Mercedes llegó a esta el señor 

Urbano Haro y su esposa señora Carmen 
Macció.— Regreso de Montevideo la sc-Hora 
Socorro Búa de Correa y la señorita Sara 
Búa Arnábal.—Después de pasar vario* 
días en ésta regresó boy a Montevideo el 
aebor Julio Carrau da la importaoto firma 
comercial Carrau y Cía. —Estuvo en la 
ciudad el señor Oscar Rochetti.

Para las maestras
Calálugo de cantos escolares

Audición y sustracción, 
Avanzad . . . . 
Aurora  
Azahares  
Baile e!, ....
Bebo el, ....
Ciega la  
Colores .... 
Florea y capullos, . 
Fiori'ta, (canto juego) 
Florista la, . 
Jardinerala, 
Máquina de coser, .
Mi MuOequita 
Mundo chiquito 
Muamea, las (japonesa») 
Ovejitaa y el lobo, las . 
Picaflor, el .... 
Primavera .... 
Pequeña florista . ■
Pitos y flautas 
Pouotua .... 
Rueda, la . 
Reinado de las flores . 
Templo del saber . 
Tiernas manila» 
Todo trabaja |.

Gran surtido de come

Autar Prtcíe
Corretjer 0,30

Korpootine 0,-10
Corretjer 0.40

Oxan 0.50
Serpentino 0.40

, 0.50
0.40

» 0.40
Funtova 0.50

Corretger 0.40
Cazan 0.60

Serpentina 0.40
Coraetger 0.40

Rodas 0.40
Corretgcr 0.40

Vidala 1.00
Serpentino 0.40

» 0.50
Bulterino 0 40

» 0.40
Corretger 0.30
Bulterino 0.40

Serpentino 0.40
Corretger 0.40

» 0.40
» 0.40

Ozan 0.50 
iae.
Figwroa Unos.

*.* Llegó ayer de Montevideo oon ánimo 
do paear una temporada entre nosotros la 
aeDouta María Severa Bonavita. -Regresa 
hi.y a «u rieidodoia de San Gregorio el se • 
Cor Laúd* lino Arutfbnl en compañía do »u 
reposa se Cora Elin Nadal, sus pequeffos ui- 
fios y la seCurita Teresa Menéi>d<z Fraudo. 
— Regresó do Pnysandú el joven Vicenta Ri 
vera. Regresan hoy de la Capital loa docto 
re» Francisco Giainpictro y Angel Chiolmi. 
—Llegaron anoche do Cnpurro las señoritas 
María Eather y Matilde Clara.
NECROLOGICAS

Falleció ayer la sonora F¡ lotneiia Rinaldi 
de Faccio, hermana do loa señorea José y 
Francisco Rinaldi y emparentada al mismo 
i-uipocin verías familias conocida» do la 
ciudad. El deceso do la estimada tcDora ha 
ctüíxd» hondo pasar entra eus r,nmirosas 
relaciones, y la casa mortuorio en la callo 
Lirraftega au vió anoche sumamente concu­
rrida. Ei sepelio a efectuarse b*<y a las. 4 de 
I» tarjo será una elocuente oxCeriqrización do 
“'0'o.—Presentamos a sus aprcoiablc» deu- 
flus aue 8lrj 8*0(1(10 pésame.

MENENDEZ CLARA Unos. PÉREZ Y SOSA | La Sorpresa.... ~ V W 4 * d ' CASA DE 10DAS

REMATAnCMOS

CALLE ARENAL GRANDE

X Por má» informo s oai

Cuando todo ol comercio aumenta los precios 
mAl*r*or1m*fn a I -i VIÓ »■S. I«..... * . .

natel mauri

SE RECIBEN HUESPEDES

tasa «Fénix>¡~ — DE -=------------ —

Ll vestirse

en nuestra casa

RUFINO E. ÁNGUE8RA representa

Dirigirse: Colón número 745- Sao José de

unierme bOZZO
Extraordinaria solidez

.‘o.' ñu dolor.—
'“tutiUas tie

==^

Asociación Rural de San José .

Calle L'olóuuáiuero 517.

REMATES

PÉREZ Y SOSA La Caja Popular de San José Antonio Manzione
OMISION

Dr. Ernesto Ricci

MATRIMONIOS d 9

EDICTO DE MATRIMONIO

Junio, del ufi-j mil nov<

SE VENDE

Por PEREZ Y SOSA

Remate de SOLARES orí Drahhle
L. Laii iera Martínez

SE OYE.n OFERTA»

i» particulares

Gran

Si Vd desea ver gran variedad de generes de 
lana, en colore» y negro», visite o solicite mués-

■ ■■iivuKi.i ri iigrn.io <io comunicar ni publico, 
que doMla esta Iwlia hemos■ alublecido lu neccién 

iGiroa v con muy módhla» tarifa»,

fe*i¿n pinter, domiciliado en 1 
-pi y dofin Kr

I Inlnd oriente):

Señoritas Garcf» Melian
Taller un modista y corsetera dinloinuta poi 

teanetnia Ilnlle-strino.

(nrer.ios proviiiiiimeiite. Por informes o-nmi- a nuestro 
aitvriu calle 18 de Julio número bbú,

■>■•; 1EA1O XimiN. 170-2 1
8AN JOSÉ OE MAYO

algán iiniHM 
lado, lo deu„. 
haciendo conocer las caimas.

Y lo fu mo para 
esta Oiiciua y en <

’go en conocimiento del público en genorat 
. ..*. «k-u. 2-_■-«_ nuevoi precio.

Hlo Ursnde del Suri 
Próximamente sobro algunas Ciudades y pue­

blo» del Interior.

Se arriendan
1718 h. de campo

- apecinl en Pay«andú, muy próximo 
a o-taob* .con eguaian permanente* 
y dividido en cii’co potrero».

Para tratar y dato» con Manuel Irí-

Jtian I-lchriilque
Renuladory Comldoolstt

Calle Coló» número 810. S*n ,|OÍ4

SE PRECISA Oficial o medio ofi- 
------------------------ --------- cial mueblero

Vluebh-riu Aiiguclra

cnrni»utn al ramo do coafeeeión d» Som­
brero» e 4 rizar

~ ~ •------- -------  a
Taller de Carpintería

Véase carteles con planos y demás detalles 
?*”T^or ‘n^orraes dirijirse a nuestro escritorio, Sarandi 513.—Sin José.

Iln tra»ladad<* su cnmultorio ■ la calle 25 
iMayoN.» 633.

LOB fRlNClPlOB

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO 
San ¿Tosa

Escrltoraclún, (értHlcados y comlnón íe i dio sobre El (ampo y l ojo sobre las batiendas, 
muebles y úlUes, a cargo del (orapraiter

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PHLICIOS MOD1GGS

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIKCJANO

Ha trasladado su consultorio a la ealle

Indre* l<. I.arrosa
‘•61 ' RONERO Y TAPIZADOS

’Sñ ,.¡ eeqnifH, Ya-

»lutrat W itnt t Bilí !ll|ini

Mnita-Mlí! Htilts

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA II 

EL DOMINGO 25 DE JULIO DE 1920 í 
BANDERA LIBRE

E>^S»S5E SOS^l
JUDICIAL

| Mueblería y Carpintería
Con FÁBRICA A YAP0R

El. lllíinis 18 HE JISII»
■ada. remataremo» por cuen

Participa al público que ae encarga de la cone- 
tracción de obra» da albanilerl», lo mÍBinoeu 1» 
ciudad como en la campea».

Rlofiígr»

Mana M. Rlvclio Guido
de Bordado y 15mura Dio en cu domicilio cali» 
freiuta y Tree eeouiua Yaguarén. Pietiba »ió-

, , . _ ....................picuiua Uf,
sus mercadería'* la 'SZueblci’ín Inaiieira leu 
rebaja. ’ /

Hay dormitorios c mpuoetos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pcsoN.

Dormitorios para roatnmonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, rnesita de luz con mármol 
y cama por <»() pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Lorenzo L. Canfisani
Via/es diarios a la Capital y se encarga de toda clase de comisiones. Quin- 

cenabnenle hará viajes a Bnedos Aires

RECIBE ÓRDENES: En San José: Confibria .Petil Lomloif, Joucria de 
Leopoldo It. Franco, calle 2.5 de Mayo 622 y en mi domicilio calle Treinta y 
Tres N." 379. En Montevideo: Pérez Castellanos 1283

elnl li<|<ilda<*iúit <ld Esldikrtalrolo de ln sik-chíóii
lien ti. | hierro--(Guaría SwiónJmltrial drl Ihilo. dr Ha-

<11,1x16.1 de herederos.

EL DOMINGO 20 DE JUNIO a las 8 le la maflana

MANUEL PITA
Calla Asamblea N.» 839 

PROCURADOR y REMATADOR

Teléfono La Uruguaya

SE VENDEN
Armrzones y mostradores en bnen 

“atado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

I.
•r; Los dos Toléfonos.

Por podido» do iimenpcion qur so hnrín por <writa, por teléiono o poreonnlmenti', 
'b^b'1 Presldo"to 0 1,1 SccroWri° 4o ln Comisión; Snn Jo»é callo 13 do Julio nú- 

Potrero, Imílndrro y ciinnta» coniodidndr» pn«e<> ln Asociación ho proporcionan gra- 
tuitiunonio a lo» ganadero» <jua coucunnn n ln loria.

San José, Junio do tírjO.

Campo de tierra negra especial para 
gauaderia, agricultura o leohorltt 
Ubicado a 2 y 1(2 kilómetros do Esta:ión

Gonzáli-z, Dpto. do San José, de donde tiene tren l 
a la Capital todos los días.

Aguadas espaciales, monte artificial, alam­
brado on todoel perímetro, ote.

El referido campo estará disponible dontro 
do 10 meses.

Illlltlll «Itollir» I Mitin tiplllllllll!
Pequeñas fracciones do campo en estas con- 

dieionos se sacan a la venta muy pacas voces.

íurtlmilii I t»l®i a "V*
Por más informes a nuestro escritorio calle

18 de Julio N.» 580. San José

El jueves 8.” de «luli» alau 
3 de la tarde, en las puertas de su. 
escritorio calle 18 de Julio N. 68U. ,

RELÍATARÁ1T

Una Infla tara fle (ampo ' 
[ompuBSia fle 45 toláiMi

¡José Castelli fl 
o 
ffi

-------- PK------------

M. Loustaunau y Compañía

Bums oficiales carpinteros
ijuo entiendan do galpones y muebleros competentes so necesitan on 
la Carpintería Mecánica y Fábrica do Muebles do Miguel E. Gaggia- 
ni: Santa Lucia. Por datos dirijirse a la misma por carta o perso­
nalmente. Callo Rivera esquina Canelones.

Ti»n» actaalrnaat» 7*0 cr.adrM 4» «ampo pxra 
urondar JiviJidh» e0 vana» fra«ci»s»« y »n I.». 
Cintos potreros.

Tengo también para colocar »n hipotecas o «n 
'■«le», um regalar «tima de ditero.

ganantes y compuSTn’1® C“m,,° de «celento calidad, con aguadas 

.i. • 4o 171 liectArcns rZififi metro», dividida en Iros potreros y nnn cimera,

zas v cocina n mitaI“'lo,ll7 , ’ nlntnrín 1 recién construida» y <¡uo constan du U pió- ? cocina, a In„a „„ grnn galp¿11 dn mnlorÍBl co[1 t(.cho d<j i

‘ S>mi(ln ; 4o 174 hoctAroa» 5088 metros, dividida en un potrero y uu piquete 
To<ln.lÁ i" corla un camino vocin»! encallado.

otra fracción inodta ¿nn^V.0" r®?®'’ R® *'ncuon>r»n «n perfecto estado. Entro una y 
remata.-LwHuta / r ,?U,,C'n■“E, Camo° Podri •«■‘ocupado .1 otro di. del 
nueitro escritorio °* '°n P'' fee 04 t ’® encuentran a disposición de los interesados On

Base.de venta: Ochenla pesos la.hectárea 
^lavieiidas: ® vacunos Ileretord do crin, muy buena clase.—M0 lanares, 
tiro liviano.-1 padrillojlG cabMIo» 31U d° vi,’ntro’~2i’’J-'‘K"a9 Y potrillos do 

Muebles y útiles: 1 automóvil Ford, en perfecto estado y complotamon- 
bradoras Hiv«r.,.t¿.i ‘o equipado,—Carros, zorras, arado», rastras, «uo-
buena nlLn do herramientas, etc. etc.-Más: cantidacldoavos^erdosdcmiiy 
ouonaclnso, cinco mil ladrillos, etc. etc.

Lj jueies K de Julio de l!r¿O
¡vj * hl 2 y l|2lle!3hrí?, rn hspfieii.is il(> nii-Mio rslHlnrio. ralle |« dr Julio í!Kfi -J

jUna espléndida quinta
I l.lcudn «•«« l«« ptiri’tiiw dr Ih cluduil

L J «xojor postor! Por partición do herencia

¡US c ¡nip^ies
Talle- 

A Hnoe.

20 o|o al

Oomisión a cargo del comprador 5 olo. 
Ln adquisición de uno de esto» solares.

*it IlllON. y Arrtllgll ‘ mejor Caja doahotrosque puedoobtcnoiso, pues- 
_  *o que la valorización untura] y progresiva cons-

¡tuyo ln mojar ganancia.
No faltar el din expresado.—Drabblo, Junio do

%

Cojpralin CeUlica ¿i Rom y Crédita

calle Artigas entro Arene) y Rolla. Para

prvspwtwi.- bnu Jv»v dv Maye.

Base.de


xxxxx
■xxxxxx::

carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular
Institución de

: xxxxx

gN EL GfiAH TALLER DE TIPOGRAFIA i
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JUAN GIACOSA
rías del Pro- 
italiano, di- -jpCilli Artiga! 99. ciii iioniai ¿rscal Grande

,Wo olvidarse: Calle IS de Julio mim.
T1LIII1KTERIA

d« tod<a olaia
KAÍW JONÍC

JUDICIALES

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

Sari José de Mayo

Arenal Orando 61.
AVISO JUDICIAL

^xxxscraaxxxxxxxm^
R XA,r~kl__í„ ___ 1_íí‘ M

I1BDWOS

Calle Sarandl númeroG17.

Sastrería de Vicente Médice
C»Le Colón esc. Asamblea.

i 
a

a
9

liarlo X. Ilodriguei UonavI'ln 
Calle San José Núm. iM>3.

ii

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Ur. Adolfo Cordero
Calle Treinta v Tres número 629.

Dr. Angel Chlollnl
Calle Artigas frente a la Plaza Treinta v Tro

Juan E. Zugnatl
Agente general del Banco de Segaros y Agen- 

> oficial de Marcas y Safialoe.
Aren». Orando 776. San José.

rara intervenir en ella, se presenten ante este 
Juzgado con los justificativos correspondien- 
t- - a deducir eos acciones dentro del término de 
treinta dirts, bajo apercibimiento de lo que hubie­
re Ingarporderecho.—San José, Mayo 19 de 1920. 
__Edelmiro G. Guerrero, esc. act. IV-22

. s »o. S «o
La pensión de Ins ñiflas externos dependo do la clase a que ingrese la alumno.
Si se cousigun número enliciouto do alumnos quo estudien música ol Colegio eo 

uniré ol Conservatorio do Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so podrún di­
plomar en música.

Al extenso programa do laboren so han añadido los modernos trabajos llamados 
«repujados- en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Por más dalos dirigirse a la Sup. del misma colegio, calle 16 de Julio H.° 663

-A.ti.en.cle a. sixs clientes de San losó en 
la calle C Cristi trayente 3ST.° 1621.

MONTEVIDEO

AVISO JUDICIAL
Por disposición de! soflor Jn»z Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, se 
hace saber al público la apertura do la sucesión 
de dona lio.» ('ardinm. a fin de que todos 
aquellos que se consideren con derechos para in­
tervenir en ella, ae presenten ante este Juzga­
do con los justificativos correspondientes, a de­
ducir sus acciones dentro del término de trcln- 
lu día*, bajo apercibimiento de lo que hubiere 
lugar.—Pan José, Mayo 28 de 1920. Edelmiro 
G. Guerrero, Escribano Actuario. V-28

AVISO JUDICIAL
Por disposición del aeflor Juez Letrado Depar. 

tamental, doctor don Nicasiode) Castillo, se nace

La Dirección do cato importante Centro do enscflnuzn so propone formar aptas 
y laborioso» madres de familia por medio do una educación esmerada y _cr‘8jl?Dp

H plan do estudios del establecimiento comprende toda» leu materias del 1ro- 
gramn Oficial do In» Escuelas Pública» v además los idioma» francés o di­
bujo, pintura, música y toda chao do labore».

Se nclmllcn pupilii», iiirillopiipllns,

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo se hace 
saber al público la apertura de la sucesión de don
- . I,,.,..».. .. is|»a^«ll ds dr,n« Jiik*

En Míe acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Vicna de la 
acreditada fábrica do Físchcl.—La casa cuenta ion los útiles más modernos y 
completos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Tumi ons lojoia tarima Míe le caía lili n 
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y mi furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de camparla.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay tina ventana con luz en ¡a calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

lob rRincirio»

Mr hacen máquinas

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

HERRERÍA DE OBRA 
cío ANGEL MARENDA 

Calle 33 entre Yaguarón y Santa Lacia

rx::

La Ca^a Popular de San José

se consideren con derecho» para intervenir en 
ella, r« presenten ante ®»te Juzgado con lo* jus­
tificativo» correspondientes. a deducir sus accio­
ne» dentro del term no de treinta dios, bajo aper­
cibimiento de lo que hubiere lugar. San Joeé, 
Junio 6 d» 1920.—Edelmiro G. Guerrero, Escri­
bano Actuarlo. TI-6

AVISO JUDICIAL
Por disposición del ueflor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicasio del Castillo, se hace sa­
ber al público la apertura de la sucesión do 
don Nevero Bentanear, afín de que to­
dos aquellos que se consideren con dm- »w»uwwvu<» u.>»u.v 
cbos para intervenir en ella, se presenten ante es le a don Miguel Arato; para que comparezcan a 
te Juzgado con los justificativos correspondiente» estar a derecho en los natos promovidos por don 
a deducir sus acciones dentro del término de Miguel Cuneo Ziipcllnl, emplazamiento, 
treinta dina, bajo apercibimiento de loque —• -= —'------- ’ .........  « ■■
hubiere lugar.—San José, Junio 10 de 1920.— 
Edelmiro G. Guerrero. Ehno. Aotrio. t1-12

Correge, Mazzone y Varela
NuceHorcw de CANAHIEOO V COItllEGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE

Cilli Aíamblts etqoioi Artigza Irania i Las Fainas"—PLAZA PRINCIPAL
-Teléfonos: Las dos compañías

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Especialidad 80 ÍDipaptláíSL 

Calle Sarandí «8S.—Man Jone

DE LA CMA
I-’...!«‘Si.-os sobre Jlonloide» j el Eslenor a cargo <1.- La cap

Obrera - Banco de Crédito con tarda inód.ca.

Dénoslosj» niazos Hijos: 
aSíb« ‘ me— ’ *b®'” ¿

Por carleta, ta/.ta * paríiapacú>«r. * tota:. —/'-ta, /uneírei.
,* ponera eo,«,tato j/ltarata, /Wtta y tolaeh" I- Iraía/or 

rúíte .1 taller I.«» Principio», taMfa* m la < «lie
Julio IVíim. 300.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del aeflor Juez Letrado Depar 

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, so ha­
ce saber al público la apertura do la sucesión do 
don» Herminia Medina de García Ha­
llarla!, a fin do quo todos aquello» que so 
consideren con derecho» para intervenir en ella, 
se presenten anto esto Juzgado con loa justifica­
tivos correspondientes, dentro dnl término del 
terinta días, bajo apercibimiento do lo que hubic- 
rolugar.—San José, Mayo 81 do 1920. — Edelrni- 
ro G. Guerrero e»c. actrio. VI-2

Salvador Estrade
ABOGADO

Injusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

¿Sarandl. 462. San José

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fundado an 1818 pin oto y dirigido pr lu Haranai da! Raerlo

EMPLAZAMIENTO
Por disposición d«d señor Juez do Paz da la 

primera sección del Departamento do San Jo»ó, 
so cita a emplazar por el término do nóvente dias, 
a don Nnlviidnr Viola o a quienes se consi­
deren con derecho» de dueños de la parto del so­
lar N.o 5 do la manzana 62 del Cuarto Cuartel do 
esta ciudad o eoa la parto Oeste on cinco molro» 
ochonta centímetros de frente sobro la callo 18 do 
Julio entro Plata y Rio Negro y por el Esto con 
la otra fracción d¿¡ osto mismo solar portcnocion-

qnetodos aquellos que se consideren con derecho» 
para intervenir en ella, so presenten unto este 
Juzgado con los justificativos correspondiente», 
a deducir su» acciones dentro dol término do 
trrlnla dina, bajo apercibimiento de lo quo 
hubiere lugar-—Sa i José, Junio 10 de 192"— 
Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

VI-12

DIRECTORIO:
■ , Pflbrera Cachón 

Presiaente: Do" F™0130" ,.0Bta 
Vlce-Presitaile: Don J»8

Tesorero: Pon &al« 
Seneurio: Don Luis Menénd» 

vocal: Don Emilio M- Arnábal

SMKo: Presbítero Maroial Pérez
Asesor: Presbítero Enrique Borzone 

Gerente: Don Juan Arriear 
.................... ... ::::::”::"",.,:.'xxxxi

Encontrarán loa padres de familia en este establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir pura la buena, cribtiana educación y 
sólida instrucción de bus hijos.

El programa se divide en

Eosswij ¡maña j ensañaDia tomBitial
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

■fin' cija ’ilo ni huela 600 $ aWba r,o|o anual, 
y »o liquidan intercae» on -fumo y Diraembie.

■loras ile OUeina: l»c O a 11 .V <1® • 11 * <’• 
aAnATiosi uta o Jt. xa 

l'or más informes dirigirse a la Gerencia

Miguel Cuneo Znpellul, emplazamiento. 
El seflor Znpotini reclama el pago do sesontd y 
seii pesos con setenta y cuatro centesimos y mós 
el interés de 6 ojo anual que devenga este mima 
preveniente del adoquinado construido con fren­
te a In expresada propiedad por la empresa Juan 
F. de la Bandera —San José, Mayo 22 do 1919. 
—Rafael Slenra. V-25-lm.

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

g DI RAGOJY-BLANCO §

| Slltiíi tipml ■ íüsla j sffliioiio I
Q TODO A PRECIOS MODICO.s A

Callew Colón y Mun José. 0
®xxxxxxxxxxMxxx)<aw«x^mwoo<Oi^

.*»e buce toda chine de trabajo concerniente «I ruano 
con perfección y esmero

Ne hacen y refaccionan cocinas económicas, empleán­
dose materiales de primera calidad 

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La cuan cstA o tendida por ntl propietario quien cuenta con

años de oficio

OPERACIONES
Préstamos a 2 firmas de 5 10 a 5'10 jiagadoros en ¡ 

i año cuota mensual § 8.89 por cada 100

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y lias- 1 
ta 10 ailos do plazo: por cada S 100O, cuota mensual S 14.35. 
Puede cancelarse antes dol vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento ni baccrol préstamo yol inlorosado 
puede establecer la forma do pago que más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

xxx><x,

¡ ¡ijtiíii:! lilihflrá "litíllil
1¡

XXX
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ISAAC H. PEAR8ON

Las dos venganzas
ojr-4. Aquel rcttro d® línea tan admirable 
había triunfado del dolor, como triunfar»» 
antea de todo parangón y de toda rivalidad 
Monteagudo taciándoae en la contempla­
ción de e-M facciones, que tenía de tanto 
tiempo atrás impresa» eu el alma, y ®n las 
que acaao por primera vez no veía pintado 
el detdéc, murmuró a inedia voz:

—Aei Margarita, a-i correspondía que «« 
pre»»nta»e Vd. ya qne «Alo re esconde lo 
que ®e hurta,y legítimo doiijde- divino pitie-l, 
que ha»ta por gratitud d- b® tratern-r-e, 
tuda eea frescura, toda e»a ga'lardfa, t- d-> 
ese adorable candor que sale a »uo inejil as 
y vive en ata ojos.

Margarita, que había esperado l»4a con 
fundida a que Monteagudo concluyera, quiso 
hablar; perofctele corló la palabra, diciendo.

—Pa»e Vd. pata acá; tome Vd aviento; 
el caballero honrado con la vi.ta a Vd n» 
sería tai, »¡ permitiera n Vd. continuar de 
pie.

Le ñifla dió vacilante algooo» paaoi y 
roía bien que «enterae te dejó caer en la si la 
que le ofrecía Mouteagudo.

Su palidez, que era extrema y un ligero 
temblor que agitaba en cuerpo, iudic»b» q-e 
e «u corazón debía librarte una rrOttla ba 
****“’ A-Z

Mouteaa..úo, .luláudose a »u vw do ató

lugar a que sobreviniera el silencio.
—Debctnoa conversar—dijo—corno doa 

antiguo» y buenos amigos Yo siempre lo he 
sido de Vd. Margarita; Vd. lo sabe; a Vd. 
le consta ¿no e» verdad?

- Sobre todo, doctor, balbuceó la aludida 
__me lo demostrará su conducta de e»t>i 
noche, ya que ea sólo en la» hora» de prueba, 
según »e ha dicho con toda razón, cuando se 
conoce a la amistad.

Montesgudv cambió de po-ici^n en ls silla 
y al minino tiempo que se inclinaba, corte» 
mente, como asintiendo a las palabras do la 
ñifla Eata con voz entrecortada, continuó:

—El motivo que me ha traído hu»ta Vd. 
yacutas hora», y» habrá comprendido Vd. 
que solo puede ser uno.

- D«de luego, v he antinip.do y.t a Vd. 
qii- en 10 que de mi dependa »us deneo» se­
rán cumplido». Yo he d..ead", Margarita rii 
estimación como desea el agua el sedioud-, 
y nial podré negarme a un pedido que por el 
solo hecho de producirse, debo suponer no 
debe provenir de persona a mi invariable 
mente desafecta.

Una sombra cruzó como siniestro aleteo 
de svc agorara, p-»r el pensamieiito d-> Mar­
garita. Munteugudo, punía precio a su 
servicio, y qué precio!

—Y" nunca ht dejado de reconocer en 
Vd. un cabul ero—repuso desentendiéndose 
n atiotivii i te d- ln alusión.

Mu t- godo no d'bió quedar satiofccb 
d-> ;a r'Bf-Uerta p'-rque fiunció el cebo > 
irguió .1 cu-Irn. Luego dijo:

— El di» cu que mi caballerueidad pueda

ser motivo do discusión será porque ha do- 
jado do tener luz mi corazón, soflorita.

—Doctor, Usted, disculpe, mi intención no 
ha podido ser mejor ,al decirlo lo que ha 
oído...

El aludido escrutó con nnn mirada al 
semblante do Margarita y halló que verdado 
mentó so traslucía en él un estado do ánimo 
angustioso, quo atribuyó desdo luego a su 
cambio de tono.

—Soy exageradamente susceptible, Mar­
garita, debo por fuerza rcconooerlo,—dijo en 
seguida.—Pero póiiga»c Vd. en mi caso: 
desdo que la conocí a Vd. nu lia pa»ad-> un 
día, quizá una hora, sin que una distinción 
mía baya significado a Vd. quo dentro de es 
te pecho vive ardiente el anhelo du su amis­
tad; y jamás he podido encontrar, sin embar­
go, otra cosa en Vd. que esquivez. ¿Por qué, 
.Maigaritn, por qué?

L»» ojos do Monte-gndo al decir esto», 
brillaban CO no ascuas.

—¿E» que ha? t u mí. prosiguió, algo que 
me haC>> h.di'UO do lo qil-- tienen li.i-U i 1-jm 
pana» de la existencia humana, una palabra, 
una mirada de afección? -Margarita: on este 
corazón c >ben todas las mi-crias propias de 
nuestra díbil naUirelezit; pero rio lu desleal 
tad, ñolas traiciones. Si Vd. so cruza on mi 
camino, y me encona: tiemble: —soy como el 
viento que una vez desencadenado so lleva 
por d Imite tod". Pt-ro si Vd. me Ve rpie 
tiendo espoulái eaineiite mi dirati»: méahi 
Umbiéi: unte» se desplomará oí cielo, que 
o, jar uo ser e-e acto la ex|,rasión de un sen­
timiento que so 0 66 arrauuarí de mi, cuantíe

se mo arranque la vida.
—Jamás he dudado do la sinceridad do 

las demostraciones con que ininerecidain-.nto 
me ha distinguido Vd. So las he agradecido 
de veros; pero perdóneme »i no so lo he di­
cho. Hay también para toda mujer leal un 
deber sagrado: uo alentar loquo tiene a con­
vicción firme o irrevocable de quu jamás po­
drá realizarse...

Margarita dijo esto con una expresión tan 
dura do verdad y de dolor que »a hubiera 
necesitado carecer de corazón pura no oom 
padecerla, Mnntcagiido, quo debía ver eu-tn 
les palabras ol derrumbru final do toda os 
paraliza para su pasión, bajó la cabeza y guar­
dó silencio.

—Lt gratitud mia-prosiguió la ñifla — 
podía haber sido nit r|ir<-tidupor Vd. en otra 
forma; podía Vd doctur, haber creído...

El aludido cortó con un ndeiuáa la frase 
d® Margarita; ésta levantó hacia él los ojus 
y se estremeció; el Montoagudo sonriente, 
uf-etuo-o y suave du momento» ante», hubía 
recobrado -o grave, i—t.-rvtdo fin in u»p-o- 
tu h.ibitu d, fui seguid') d-j --bu- palabras:

—Por lo quu acabo du otr a Vd. juzga 
que Vd. imaginaba tener ou mi uu cortejan-

Margarita no contestó.
—Quien calla acuerda, dice el rofrán— 

prosiguió Monti-agudo— y debo creer por lo 
tanto que Vd. rno consideraba en eso caráo- 

I ‘ • M . . u h i d t |» rm tir V 1. ».-flnriu, la 
I mi i»a a I., i a idad: he ofrecido a Vd. tauto 
ayer cumo hoy, mi estimación, ¡ni amistad, 

Ipero uu uu amor,

, . --------- , que así jugaba con
un sentimiento del alma tan grande como el 
anhelo de la salvación du un inocente Su 
instinto de mujer hízola, sin embargo, darae 
cuouta do que contra aquella infernal ser,, 
tildad do quo se había revestido Monteaeudo 
».d. podrí» , h„¡cudo .„br, 
poderosíshun esfuerzo logró decir sin altera- 

falubin” »‘f vi Cr1klu a,guna ves A»* 00 le 
faltaban a Vd. ala» con qué elevarse; me 
convenzo do quo HlI fuefxa , 
no: arrastra Vd. y tuuerde como un.
serpiente perfecta.

““ d.
Zea ¿ “P'-l- d.
poco n >te», contestó:
, "’f le pt0<M1(.

Vd e' l l'ijunu. lídm.Vd. 0iiJ.pl., o,„ „„ y ||( _(rvir( Uüi_ 
V , 8 'l f’™ P,r >™or do Uio. ddj.m,, 

4.1. vtaoUdldM. depoo lo 
del corazón. uxrua

-¡•Miserable! -balbuceó Margarita v 
sintiendo quo le f sitaba ol aire d.ó un ¿r.to 
y cayó por tierra. g W

La puerta del taQch0 90 vjol#o^

Montoagudo había dejado entrever on sus para que uo sufra
labro», al decir esto, lu expresión, desde&osai ->Esiln-!r ,i . . , ,
con que acostumbraba hacer doblemente | dijo-desesperida Margarita * PC“ *' 
dolorosos su» agravio». Margarita no bien I Sí V,i ■ i
lo oyó sintió quo ss lo encendía el rostro vida es mía v nfd'f8'df "'í' ‘VT 
y perdía el dominio do si mistua, que lc bVj ' en , P ¡ dárs;U; Her-lo q.ra 
bfa permitido disimular hasta es’o' mo« tE±.e » T m;Ztt,U‘’Í’" ’
su verdadera situación de esiüritu oou ri>nwM I vi . ’ Patria.
to a quien la hablaba. M.mteagudo la hería cuéli^de'áquel' hombrePU'.-C'S--ü-al 
Dasta su dignidad con aquellas palabras, cía-* * ’• • '
vadus en su pecho como dardos du envene­
nada punta. ¡Ella, confundiendo lo que no 
tid alte confusión sara la mujer monos di» 
creta; las atenciones de mera sooiabllid.d, 
con la solicitud d-j lo.» pretendientes! ¡Ella 
tnturosaba en la tn uio d i uu hombro d • qu:o > 
no so o la separaba una repulsión jamás 
vun.nd.i, si.ro «I cual, record.udo la m.sacre 
de días autos, tenía que hacer esfuerzo» n .
ra no llamarte una y mil vece» ase4.ro! M\r. 
garita quiso condenar con un» frase todt la 
turmentaquo ao agitaba ou su pecho y levan 
táudoso do la silla:

—¡Doctor! -murmuró con voz en que 
temblaba la indigiiacióu. ’

—Le vuelvo a pedir disculpa, eeftorita - 
interrumpió uua vez más Munte,igud->. Nadie 
siente más quu yo verso eu ol caso de teuer 
que desempefiar a Vd., pero es un ffll Un do 
ber. Caduuno da lo q’ puede, y yo sólo pu. d > 
dar n Vd. loque le he ofrecido. ¿U to 1 venia 
en procura de quo lu situucción da Ruiz 
Ordóflez sea aliviada? Cucóte con ello, seño- 
nta; ro pide Vd. y basta. Lo será permitido 
a Melehuiu duspedirso dol pobre teniente y 
cncorgaromus la ejecución a buenos tiradores
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